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Teorie vazby - intrapsychické pracovní modely žen, které zažily domácí násilí 

Cílem práce je s oporou v teorii vazby (připoutání) popsat přenos fenoménu domácího 
násilí mezi generacemi. Práce se zaměřuje na ženy, které v současnosti využívají služeb 
azylového domu pro matky s dětmi organizace Acorus a v minulosti i v současnosti měly/mají 
přímou zkušenost s domácím násilím. 

Teorie vazby je v úvodních kapitolách vyložena podle směrodatných cizích i domácích 
pramenů. Citace však nejsou v textu uvedeny všude, kde by měly být. Např. psychologický 
slovník (str. 4), autorky Strausová a Walkerová (str. 5), Graham a Bowling (str. 26) aj. 
Kladem práce je, že cizojazyčná literatura zahrnuje práce psané německy, polsky i anglicky. 
Ne všechny prameny uváděné v závěrečném seznamu literatury však lze v textu najít přímo 
citované. 

V teoretické části mohla být větší pozornost věnována problematice psychického 
traumatu. V přehledu rizikových faktorů chybí zmínka o faktorech vázaných na osobnostní 
vlohy dítěte, případně na jeho psychická a jiná znevýhodnění. 

Empirické šetření spočívalo v rozboru dokumentace o klientkách, vedené v organizaci 
Acorus (kde autorka pracuje) a v rozhovorech, které autorka s klientkami této organizace 
vedla. Využila přitom strukturu Adult Attachement Interview M. Maine. V kazuistikách však 
tato struktura patrná není. Kazuistiky jsou psány jako popis osobního a vztahového vývoje 
klientek od dětství do současnosti. V kazuistikách se také neobjevují typy vazeb popsaných v 
teoretické části. 

Typologie vazeb se nepromítá ani do hypotéz, které autorka chce na svém malém 
vzorku prověřovat. V závěru práce by čtenář očekával popis intrapsychických modelů žen 
dlouhodobě traumatizovaných násilnými zkušenostmi, najde tam však jen úvahu o platnosti 
šesti hypotéz (ty jsou přehledně podány na str. 30) formulovaných poměrně hodně obecně. 
Týkají se očekávatelných důsledků dětských traumat na schopnost matek v dospělosti 
navazovat vztah s partnerem, pečovat o dítě, udržovat si pocit sebeúcty a pod. Velmi obecné, 
až neurčité, jsou i závěrečné úvahy o možnosti terapeutické práce s ženami, které mají 
dlouhodobou zkušenost s domácím násilím. 

Problém vidím zejména ve slabém propojení teoretické a praktické části práce. 
Práce je napsána srozumitelně, bez chyb. 
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